

李家超《紫荊》撰文談上任一月來感想 堅持「一國兩制」 香港未來定會更好

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官李家超在今日出版的《紫荊》雜誌8月號上，以《行而不輟，未來可期》為題撰寫署名文章，談及上任一個月來的工作感觸及香港未來發展，強調香港只要堅持「一國兩制」，未來一定會更好。

「行而不輟 未來可期」

李家超表示，國家主席習近平抵港視察時，引用了戰國思想家荀子「行而不輟，未來可期」的這句語錄，寄語香港只要堅持「一國兩制」，未來一定會更好。他認為，荀子的原句是「道阻且長，行則將至；行而不輟，未來可期」。意指道路雖然險阻而漫長，但只要走下去便可以到達目的地；如果能堅持不懈，未來一定會充滿希望。他又說，第六屆香港特區政府履新一個月，他有三點深刻的感受：第一，任重道遠；第二，萬眾一心；第三，未來可期。

李家超指，國家主席習近平在慶祝香港回歸祖國25周年大會發表重要講話時指出，「一國兩制」是經過實踐反覆檢驗的，這樣的好制度沒有任何理由改變，必須長期堅持。李家超稱，站在新的歷史起點上，自己肩負起中央及香港市民賦予的歷史使命，深知責任重大，任重道遠。

着力團結各界同解困

李家超說，習主席的重要講話充分反映他對香港的關心、重視與支持，以及國家對全面準確貫徹「一國兩制」的堅持與肯定，具有重要的里程碑意義。習主席對香港特區及社會各界提出的「四個必須」及「四點希望」，為特區政府未來施政提供了重要指導，也為我們做好工作注入強大信心和巨大動力。他提到，在短短一個月內，特區政府舉辦了多場

「國家主席重要講話精神」座談會，讓官員及公務員研讀及了解講話內容，把握核心要義，並結合各自工作範疇作深入領會，以助日後制訂政策時更到位。他亦將帶領新一屆特區政府團結社會各界，繼續全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，維護憲法和基本法確定的特區憲制秩序，維護國家主權、安全和發展利益，確保香港長期繁榮穩定。

李家超認為，在「愛國者治港」原則下，政府與立法會將更緊密合作，建立有良性互動的行政與立法關係，促進制訂政策過程時的溝通協作。在問題醞釀初期，即主動作出指導，確保問題初發時及早解決，並強化應急能力，加強政府與地區各基層組織和團體的聯繫，建立更多的合作渠道，提升地區施政效能，凝聚力量。希望萬眾一心，以結果為目標，精簡程序，多管齊下，團結共同解困。

強調須追回失去的機遇

李家超強調，「我們要謹記『發展是永恆的主題』這個立身之本，始終聚焦發展這個要務。傲慢只會



李家超在《紫荊》發表文章，談及上任一個月來的工作感觸及香港未來發展。李家超Fb圖片

步不前，香港不能吃老本，更沒有資本吃老本。我們要急起直追，把錯過的補回來，把失去的追回來，把握機遇，乘勢而上。」

他續稱，會發揮好國家「十四五」規劃綱要中賦予香港的「八大中心」的角色，以創新驅動發展，壯大實體經濟根基，主動發掘粵港澳大灣區及北部都會區發展的機遇，並配合國內國際雙循環格局，做好國家與世界各國互聯互通的橋樑。

最後，李家超重申，香港回歸25年，經歷了風風雨雨。但無論經受多嚴峻的考驗和挑戰，香港都能憑藉自身優勢及國家的堅強後盾一戰而勝。對於過往的成績，「我們絕不自負驕傲；對於未來的挑戰，我們必定迎难而上」，又指香港要浴火重生，「行而不輟，未來可期」，而這句話正正是這個城市的真實寫照。 (ID)

當局設小組徹查 MIRROR 事故



【香港商報訊】記者戴合聲報導：團人氣男團 MIRROR 於紅館舉行演唱會時發生嚴重事故的調查工作，文化體育及旅遊局昨日表示，局長楊潤雄親自督導有關調查，並統籌各方面的工作，工作重點包括找出事故原因，以及涉事人士有否疏忽失職。體育、演藝、文化及出版界立法會議員霍啟剛同日透露，初步了解工作組調查需時七至八周，他已向當局反映希望盡量壓縮程序，同時亦希望社會給予空間，現階段不應作無證據指控。

議員促勿作無證據指控

文化體育及旅遊局發言人表示，早前宣布成立由康文署助理署長領導的工作小組，將於今日舉行首次會議，工作涵蓋查找事故成因，提出建議並跟進，以防止同類事件再度發生。勞工處正根據職業安全及健康條例，調查主辦單位有否依法保障員工安全。警務處亦已加入調查是否涉及專業疏忽或其他刑事責任，並將聯絡相關人士協助調查。

連日來多間參與演唱會的公司先後發表聲明，但均無就事故承擔責任。霍啟剛指，社會各界有很多不同聲音，但在現時層面或時間都仍未真正了解背後情況，希望各界給予工作小組一些時間跟進，強調在無證據情況下作出指控並非負責任做法。他已向政府反映，希望盡量壓縮調查程序，讓各界盡快了解事故原因。

意外中重傷的舞蹈員李啟言，目前仍在伊利沙伯醫院深切治療部留醫，情況危殆，維生指數穩定。李啟言父母昨早已從加拿大多倫多趕抵香港，他們先入住檢疫酒店辦理手續，並進行核酸檢測，然後在當局安排下到醫院探望兒子，他們聽取醫生解釋情況後，於下午才離開醫院。

此外，警方西九龍總區重案組已接手調查案件，昨日聯同康文署、機電工程署、勞工處和政府化驗所專家到紅館調查蒐證，警方稱暫時不會檢走涉事屏幕等證物。

臨時失業支援計劃 35 萬人申請獲批

【香港商報訊】記者周偉立報導：特區政府昨日公布，已完成處理「臨時失業支援」計劃下的所有申請。在 47 萬宗申請當中，高達 35 萬宗申請人最終獲批資助，超過原來預算的 30 萬個名額，總資助額達 35 億港元。

政府在限期內收到 30690 宗覆檢個案，其中約 27500 宗經覆檢後獲發資助，另約 3190 宗維持不獲批的申請結果。在審批及覆檢申請時，政府就合適個案行使酌情權，例如只差一、兩天便符合 30 天失業或停工要求，又或失業期間從事散工的情況，只要申請人符合其他申請條件，均獲發資助。

政府表示，以寬鬆的方法計算申請人在 2021 年第四季的收入，務求盡量協助申請人滿足收入門檻，惟在寬鬆安排下仍未能批出的約 12 萬宗申請當中，包括部分在抽查中被發現違反計劃條款及細則的申請人，政府會嚴正處理所有違規個案。若申請人獲發資助後被發現未符合資格或違規，政府將會要求有關申請人退還資助。

此外，警方近日就涉嫌透過提供虛假資料騙取「臨時失業支援」計劃的 39 宗個案，採取拘捕行動。

鄧炳強：未來增口岸能力迎「通關」

【香港商報訊】記者馮煥強報導：香港汽車會昨日舉行「慶祝特區成立 25 周年港珠澳大橋汽車巡遊」，為全港首次大型汽車巡遊。保安局局長鄧炳強在起步禮致辭時表示，當局會待疫情穩定後，提升口岸「通關」能力，包括啟動連環/香園圍口岸的旅檢服務，深圳灣口岸亦會開放 24 小時旅檢服務。

今次汽車巡遊全長達 70 公里，將由香港數碼港起步，途經西區海底隧道、青馬大橋、汲水門大橋再直驅港珠澳大橋，包括超級跑車、古董車、老爺車等 120 輛車參與了巡遊。鄧炳強、運輸及物流局副局長廖振新，立法會議員易志明、霍啟剛，以及香

港汽車會會長李耀培等昨日出席在數碼港舉行的起步禮。

鄧炳強致辭稱，隨著往返大灣區的人流不斷增加，當局會在疫情穩定後，提升口岸「通關」能力，包括啟動連環/香園圍口岸的旅檢服務，深圳灣口岸亦會開放 24 小時旅檢服務。他亦呼籲市民同心抗疫，希望疫情盡快結束，市民便可無障礙透過港珠澳大橋往返大灣區。

李耀培稱，這次活動既是慶祝回歸 25 周年，亦是宣揚香港、珠海、澳門三地一心，期望疫情過去及通關後，巡遊路線能夠延伸至珠海和大灣區。

港昨增確診 4634 宗

於是假期關係，未有收到學校呈報的確診個案。醫管局總行政經理關慧敏在記者會上指，新增一宗死亡個案涉及 82 歲男子，他沒有接種疫苗，本身有糖尿、血壓高、脂肪肝。7 月 25 日他因頭痛咳嗽到普通科門診求醫，留下的深喉樣本發現確診，27 日到指定診所求醫時情況穩定並獲處方口服藥，在維生指數正常下回家觀察，惟男士因發燒與咳嗽於 29 日入院及於內科病房留醫，其後出現肝腎衰竭，在前日離世。關慧敏稱，現時有 1494 名新冠肺炎確診病人留醫，

當中 181 人是新增確診。新增 6 名病人危殆及 5 名病人嚴重。現時有 21 名危殆及 27 名嚴重病人留醫，其中 12 人危殆在深切治療部留醫。

至於早前確診的 22 個月大女嬰就仍然危殆，現正於東區醫院兒科深切治療部留醫。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君指，初步基因測試顯示與流行病毒株 L452L 相似。她亦再提醒，嬰兒暫時未可接種疫苗，所以身邊的人都應該打齊針，亦要留意小朋友衛生習慣，及有無出現病徵。



鄧炳強出席港珠澳大橋汽車巡遊起步禮並致辭。記者 蔡啟文攝



【香港商報訊】記者唐信恆報導：本港新冠肺炎疫情個案未見回落，昨日新增 4634 宗確診個案，包括 179 宗輸入個案、4455 宗本地個案，再多一名患者離世，第五波疫情確診死亡人數為 9260 宗。院舍方面，一間安老院舍有個案，涉及一名院友。學校方面，由

弘揚中華傳統文化

忠義關帝，中華軍魂

軍隊是國家繁榮昌盛的安全屏障，是人民安居樂業的堅實保障。古往今來，沒有任何一個繁榮的朝代，可以忽視軍隊建設的重要性和必要性而能夠長治久安。

管仲云：「兵者外以誅暴，內以禁邪。故兵者尊主安國之經也，不可廢也。」軍隊，是國家的保護神，是人民的守護者，對外抵抗侵略，保衛國家主權和領土完整；對內安撫百姓、制止動亂，維護國家內外的安全穩定。

早在黃帝時代，黃帝就非常重視軍隊的建設和發展。《史記》記載：「軒轅之時，神農氏世衰。諸侯相侵伐，暴虐百姓，而神農氏弗能征。於是軒轅乃習用干戈，以征不享……」軒轅黃帝「乃修德振兵，治五氣，藝五種，撫萬民，度四方，教熊羆貔貅驅虎，以與炎帝戰於阪泉之野。三戰然後得其志。蚩尤作亂，不用帝命，於是黃帝乃征師諸侯，與蚩尤戰於涿鹿之野，遂擒殺蚩尤。而諸侯咸尊軒轅為天子，代神農氏，是為黃帝。」

黃帝是中華民族共同推崇的「創世英雄」和「人文始祖」，為中華民族的形成、發展和壯大，發揮了無可替代的偉大

作用。黃帝經阪泉大戰，戰勝炎帝，組成炎黃部落聯盟，成為華夏民族的雛形；涿鹿大戰，擒殺蚩尤，奠定了以華夏民族為核心、「五方之民」共天下的中華各民族大交融的組成結構。

黃帝以其巨大的凝聚力、感召力、影響力，成為中華各民族的凝聚核心，其治國理念便是「修德振兵」，「修德」是文治，「振兵」是武功。《史記·孔子世家》云：「有文事者必有武備，有武事者必有文備。」文治武功是治國安邦的兩大支柱，缺一不可。

富國需要強兵，強兵貴在鑄魂。軍魂是軍隊的生命和靈魂，是軍人思想素質、道德水平、作戰意志、團隊凝聚力和核心價值觀的綜合體現。《司馬法·定爵》云：「凡戰，固衆，相利，治亂，進止，服正，成恥，約法。」

軍魂，是軍人特有的精神風貌，蘊含着軍人對國家和人民的忠誠和熱愛，代表着軍人保家衛國的堅定決心和勇敢無畏、義勇當先的犧牲奉獻精神。其中最具有核心價值意義的精神屬性便是「忠義」。

之正也。存心居中，正直不偏，謂之忠；一心一意，始終如一，謂之忠。義者，理之宜也。人之正路，謂之義；合理之行，謂之義；諸德之發，謂之義。義是所有道德的準則和標準。惟忠義可以正身心，修齊治平；惟忠義可以節操守，矢志不移。忠義，不僅是一種高貴的精神品格，更是一種崇高而偉大的精神信仰。岳飛說：「好生惡死，天下常情。若臨大難而不變。視死如歸者，非忠臣義士有所不能。」

歷史以來，關帝是中華民族共同推崇和認同的「忠義精神」的文化象徵和精神圖騰。高雄關帝廟《重修武廟碑記》云：「武聖關夫子生長於漢朝之季，鍾靈於山西太原之郡，分靈於此有餘歲，而地距閩省復將萬里。台灣東溟絕島，國朝人才志士輩出，光繼遠遠，乃至全台之士，齋明盛服，鞠躬屈膝，以及夫山童村婦。聞關夫子忠義之氣，莫不肅然起敬……」

宋代開始，宋朝軍隊已經將關帝視為庇佑軍伍的「軍神」加以祭祀和崇拜，雍正十三年纂輯之《山西通志》記載：「沁州漢壽亭侯廟：宋仁宗時儂智高陷邕州，銅

川神虎第七軍以矯捷應募。行次荔浦，禱於祠下。廣源以南地，多深林，蠻伐木塞路。忽大風卷卧木，軍得並進。及戰，有神兵旗幟戈甲，彌亘山野。敵顧望懼怯，軍遂大克。歸建廟。李漢傑撰記。」

明代開始，軍隊崇祀「軍神關帝」已然成為規制謹嚴的習俗傳統。戚繼光在《重建辟三屯營城記》中曾記載關帝廟作為軍隊崇祀軍神關帝的場所，是軍營中必備建築。戚繼光還在《誓詞》一文中強調，軍人在關帝廟發誓，希望通過關帝神力，逢敵必克，保家衛國，並告誡軍士勿作非為，同心協力，共禦外敵。

萬曆初年，杭州錢塘縣關帝祠廟記稱「我明華夷一統，五兵崇祀，事侯（關帝）益虔。」

從明代開始，無論長城隘口、邊疆塞外，還是海島衛所、邊防前線，有中國軍人的地方都會建起關帝廟或關聖殿。關帝的忠義精神，為軍人軍魂注入了赤心報國、為國盡忠的人生理想和信念，將軍人護國佑民、捨身取義的人生價值升華到了至高點。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好